

Національний юридичний університет імені Ярослава Мудрого

Кафедра цивільного права № 2

ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

«Цивільне право»

Рівень вищої освіти – перший (бакалаврський) рівень

Ступінь вищої освіти – бакалавр

Галузь знань – 29 «Міжнародні відносини»

Освітня програма/спеціалізація – «Міжнародне право»

Статус дисципліни – обов’язкова

Рік набору - 2019

Викладачі – Тупицька Є.О., к.ю.н., доцент, доцент кафедри цивільного права № 2; Рубан О.О., к.ю.н., асистент кафедри цивільного права № 2.

Харків - 2021

Програма навчальної дисципліни «Цивільне право» для студентів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти галузі знань 29 «Міжнародні відносини» спеціальності 293 «Міжнародне право» спеціалізація «Міжнародне право». Харків: Нац. юрид. ун-т ім. Ярослава Мудрого, 2021. 35 с.

Розробники:

Тупицька Є.О., кандидатка юридичних наук, доцентка, доцентка
кафедри цивільного права № 2

Рубан О.О., кандидатка юридичних наук, асистентка кафедри
цивільного права № 2

Затверджено на засіданні кафедри
(протокол № 1 від 31 серпня 2021 р.)

Завідувач кафедри _____ В.Л.Яроцький

Харків 2021

Зміст

1. Вступ.....	4
2. Опис навчальної дисципліни	9
Навчально-тематичний план дисципліни	9
3. Зміст програми навчальної дисципліни.....	11
4. Ресурсне забезпечення навчальної дисципліни	15
4.1. Форми організації освітнього процесу та види навчальних занять	
4.2. Самостійна робота здобувачів вищої освіти	16
4.3. Освітні технології та методи навчання	16
4.4. Форми педагогічного контролю та система оцінювання якості сформованих компетентностей за результатами засвоєння навчальної дисципліни	17
4.5. Навчально-методичне та інформаційне забезпечення навчальної дисципліни	20
Додаток 1. Карта предметних компетентностей з навчальної дисципліни	24
Додаток 2. Карта результатів навчання здобувача вищої освіти сформульован их у термінах компетентностей	27
Додаток 3. Матриця зв'язків між модулями навчальної дисципліни, результатами навчання та предметними компетентностями в програмі навчальної дисципліни	37

1. Вступ

В рамках вивчення навчальної дисципліни «Цивільне право» розглядаються предмет, система, джерела цивільного права та особливості розвитку цієї галузі права в інших державах. Досліджується особливості учасників цивільних правовідносин: фізичні, юридичні особи, держава, органи адміністративної влади. Суттєвому аналізу піддаються питання речового, спадкового права, підстав та особливостей притягнення до цивільно-правової відповідальності, права інтелектуальної власності. Окрема увага приділена зобов'язальному праву, зокрема, поняттю цивільно-правового договору та динаміці розвитку відповідних правовідносин. Детально аналізуються окремі різновиди договорів.

Мета навчальної дисципліни – формування цілісної системи професійних знань, умінь, навичок та інших компетентностей здобувачів вищої освіти в сфері цивільного права.

Завдання:

- формування поглибленої системи теоретичних знань (концепцій, доктрин, методів) щодо предмету цивільного права як обов'язкової дисципліни;
- скласти уявлення про доктринальні підходи у різних країнах світу до визначення структури цивільно-правових відносин та системи цивільного права;
- підвищити обізнаність студента з традиціями романо-германської правової сім'ї на яких будується цивільне право України;
- надати необхідну та достатню інформацію про основні інститути цивільного права України та інших держав (на базі порівняльно-правового аналізу);
- оволодіння практичним досвідом, навичками і знаннями, необхідними в професійній діяльності в сфері цивільних правовідносин;
- засвоєння основних тенденцій сучасного розвитку правового регулювання цивільних відносин, механізмів здійснення та захисту цивільних прав і інтересів учасників цивільних правовідносин в Україні та інших державах;
- глибоке вивчення законодавства; систематизація, закріплення та розширення теоретичних й практичних знань за спеціальністю, застосування цих знань при розв'язанні наукових та практичних задач правового характеру;
- формування та розвиток навичок самостійної наукової роботи, оволодіння методикою проведення досліджень при вирішенні кейсів;
- розвиток навичок самостійної роботи з нормативним матеріалом,

навичок збору, аналізу, узагальнення судової та іншої правозастосовної практики, а також навичок письмового викладення спеціальних юридичних питань;

- формування творчого мислення, фундаментальної наукової самоосвіти, постійного підвищення свого професійного рівня, орієнтування у цивільному законодавстві, вірно тлумачити та застосовувати знання в процесі виконання професійних обов'язків.

Пререквізити: «Теорія держави та права», «Основи римського приватного права», «Історія держави та права зарубіжних країн», «Порівняльне правознавство».

Кореквізити: «Сімейне право», «Речове право», «Договірне право», «Спадкове право», «Право інтелектуальної власності», «Інформаційне право», «Кредитне право», «Житлове право».

Мова навчання – українська, англійська.

Перелік предметних компетентностей здобувача вищої освіти

Загальні компетентності

ПК1. Здатність розуміти сутність основних законодавчих понять цивільного права та застосовувати їх під час розв'язання правових ситуацій.

ПК2. Аналізувати та застосовувати акти цивільного законодавства України та зарубіжних країн.

ПК3. Вміти планувати, організовувати і контролювати власну діяльність пов'язану з рішенням завдань із навчальної дисципліни «Цивільне право».

ПК4. Уміння грамотно і точно формулювати та висловлювати свої позиції, належним чином їх обґрунтовувати при рішенні задач із навчальної дисципліни «Цивільне право».

ПК5. Навички збору і аналізу інформації з національних і міжнародних джерел цивільного права.

ПК6. Навички використання інформаційних технологій і баз даних у майнових відносинах, врегульованих нормами цивільного права.

ПК7. Здатність бути критичним і самокритичним, визнавати та виправляти свої помилки, які можуть виникати під час вивчення навчальної дисципліни «Цивільне право».

ПК8. Здатність самостійно знаходити, відбирати й аналізувати матеріали рекомендованої літератури.

ПК9. Вміти працювати у команді під час вивчення навчальної дисципліни «Цивільне право».

ПК10. Уміння приймати неупереджені і вмотивовані рішення задач із навчальної дисципліни «Цивільне право».

ПК11. Здатність орієнтуватися у тенденціях розвитку цивільного права, змінах у законодавстві.

ПК12. Здатність до самоосвіти під час вивчення навчальної дисципліни «Цивільне право».

ПК13. Здатність застосовувати основні принципи договірного права

ПК14. Уміння реалізовувати отримані знання у предметно-практичній діяльності.

Фахові компетентності

ПК15. Знання предмету вивчення і методології науки цивільного права.

ПК16. Знання особливостей сучасних правових систем та сімей.

ПК17. Навички розуміння процесів міжнародної і регіональної інтеграції та їх вплив на розвиток цивільного права.

ПК18. Знання критеріїв розмежування публічного та приватного права у доктрині цивільного права.

ПК19. Знання підстав виникнення цивільних прав та обов'язків.

ПК20. Знання основних джерел цивільного та комерційного права України та інших держав.

ПК21. Знання основних інститутів цивільного права.

ПК22. Уміння орієнтуватися у тенденціях розвитку цивільного права в умовах глобалізації

ПК23. Навички аналізувати та застосовувати акти цивільного законодавства України та інших держав.

ПК24. Робити висновки про походження інститутів цивільного права України.

ПК25. Проводити порівняльно-правові дослідження за окремими правовими проблемами цивільного права

ПК26. Складати різні види договорів (контрактів).

ПК27. Проводити порівняльно-правовий аспект інституту «Речове право».

ПК28. Знання інтелектуальних прав.

ПК 29. Знання договірного права.

ПК 30. Знання деліктного права.

ПК31. Знання системи договірного права.

ПК32. Знання принципів договірного права ЄС

ПК33. Знання видів цивільно-правових договорів.

ПК34. Знання особливостей регулювання купівлі-продажу

ПК35. Знання особливостей спадкування в Україні та інших державах.

ПК36. Навички з'ясовувати момент набуття права власності.

ПК37. Знання основних положень про право спільної власності.

ПК38. Знання загальних засад захисту права власності.

ПК39. Навички застосовувати речово-правові та зобов'язально-правові способи захисту права власності.

ПК40. Уміння застосовувати норми матеріального права у конкретних ситуаціях пов'язаних зі спадкуванням.

ПК41. Знання основ спадкування за заповітом, за законом.

ПК42. Навички розуміння та застосування норм матеріально права у процесі здійснення права на спадкування.

У результаті освоєння навчальної дисципліни здобувач вищої освіти повинен демонструвати наступні результати навчання:

РНС загальні

РНС НД 1.1. Демонструвати вміння застосовувати джерела цивільного права у професійній діяльності.

РНС НД 1.2. Здійснювати критичний і системний аналіз цивільних правовідносин.

РНС НД 1.3. Пояснювати природу й зміст основних цивільно-правових інститутів.

РНС НД 1.4. Виявляти проблеми у правовому регулюванні цивільних правовідносин і пропонувати способи їх вирішення з використанням наявних теоретичних і прикладних знань, здобутих під час вивчення навчальної дисципліни «Цивільне право», відповідно до принципів цивільного права.

РНС НД 1.5. Демонструвати знання з навчальної дисципліни «Цивільне право» у стандартних та нестандартних ситуаціях.

РНС НД 1.6. Визначати особливості цивільного права як галузі приватного права з урахуванням специфіки його предмета і методів правового регулювання.

РНС НД 1.7. Здійснювати використання інформаційних технологій і баз даних у майнових відносинах, врегульованих нормами цивільного права.

РНС НД 1.8. Визначати правосуб'єктність суб'єктів цивільного права.

РНС НД 1.9. Здійснювати збір і аналіз інформації з національних і міжнародних джерел цивільного права.

РНС НД 1.10. Демонструвати здатність грамотно і точно формулювати та висловлювати свої позиції, належним чином їх обґрунтовувати при рішенні задач із навчальної дисципліни «Цивільне право»

РНС НД 2.1. Здійснювати планування, організацію і контроль власної діяльності пов'язаної з рішенням завдань із навчальної дисципліни «Цивільне право».

РНС НД 2.2. Демонструвати здатність приймати вмотивовані, чіткі рішення задач із навчальної дисципліни «Цивільне право».

РНС НД 2.3. Характеризувати систему цивільного права України та інших країн світу.

РНС НД 2.4. Демонструвати вміння здійснювати логічний, критичний і системний аналіз стандартних та нестандартних ситуацій, які можуть виникати у суб'єктів цивільних правовідносин.

РНС НД 2.5. Підготувати проекти необхідних цивільно-правових документів.

РНС НД 2.6. Надавати консультації щодо можливих способів захисту прав, свобод та інтересів суб'єктів цивільних правовідносин.

РНС НД 2.7. Застосовувати набуті знання з навчальної дисципліни «Цивільне право» у стандартних професійних ситуаціях.

РНС НД 2.10. Демонструвати здатність бути критичним і самокритичним, визнавати та виправляти свої помилки, які можуть виникати під час вивчення навчальної дисципліни «Цивільне право».

РНС НД 2.11. Демонструвати концептуальні знання на рівні новітніх досягнень в сфері приватного права як основи для креативного мислення та інноваційної діяльності в галузі цивільного права.

РНС фахові

РНС НД – 3.1. Демонструвати знання і розуміння поділу права на приватне і публічне, поняття цивільного права як приватного права, предмету, методу, функцій та системи цивільного права.

РНС НД – 3.2. Здійснювати системний аналіз джерел цивільного права України та зарубіжних країн.

РНС НД – 3.3. Пояснювати систему цивільного права, дуалізм приватного права.

РНС НД – 3.4. Демонструвати знання та розуміння основних положень щодо фізичної особи як суб'єкта цивільних прав, особи публічного і приватного права, особисті права.

РНС НД – 3.5. Характеризувати юридичних осіб та критерії їх класифікації в межах різних правових систем.

РНС НД – 3.6. Демонструвати знання та розуміння основних положень щодо речових прав та видів речових прав.

РНС НД–3.7. Проаналізувати основні положення права власності.

РНС НД – 3.9. Розкрити питання договірного (Contract Law) та деліктного права (Law of Torts).

РНС НД – 3.10. Демонструвати знання та розуміння основних положень системи договірного права. Принципи договірного права ЄС.

РНС НД – 4.1. Визначати поняття окремих видів цивільно-правових договорів.

РНС НД – 4.2. Здатність демонструвати знання та розуміння сімейного права.

РНС НД – 4.3. Здатність демонструвати знання та розуміння особливостей спадкування.

РНС НД – 4.4. Проаналізувати право спільної сумісної власності, види та критерії їх розмежування.

РНС НД – 4.5. Застосовувати речово-правові та зобов'язально-правові способи захисту права власності при вирішенні конкретних ситуацій.

РНС НД – 4.6. Здійснити загальну характеристику речових прав на чуже майно.

РНС НД – 4.8. Характеризувати спадкування за заповітом. Застосовувати набуті знання при вирішенні конкретних ситуацій.

РНС НД – 4.9. Характеризувати спадкування за законом.

РНС НД – 4.10. Виявити проблеми, які можуть виникати при здійсненні спадкових прав.

РНС НД – 4.11. Здійснити загальну характеристику права інтелектуальної власності.

РНС НД – 4.12. Демонструвати знання і розумінні авторського права та суміжних прав. Проаналізувати об'єкти, суб'єктів авторського права та суміжних прав, а також їх майнові та немайнові права.

РНС НД – 4.13. Здійснити аналіз відносин, пов'язаних зі створенням та використанням (виготовлення, застосування, продаж, інше введення в цивільний оборот) об'єктів інтелектуальної власності, що охороняються патентом.

РНС НД – 4.14. Характеризувати знання і розуміння основних положень про право інтелектуальної власності на засоби індивідуалізації учасників цивільного обороту, товарів і послуг.

Модуляризація компетентнісно-орієнтованої програми навчальної дисципліни.

Експлікація модуляризації компетентнісно-орієнтованої програми навчальної дисципліни визначається у матриці зв'язків між модулями навчальної дисципліни, результатами навчання та предметними компетентностями (Додаток 3).

2. Опис навчальної дисципліни

Найменування показників	Галузь знань, спеціальність, рівень освіти	Дидактична структура навчальної дисципліни
		денна форма навчання
Кількість кредитів - 4	Галузь знань – 08 «Право» Спеціальність – 081 «Право» Спеціалізація – «Міжнародне право» Рівень освіти – перший (бакалаврський)	Обов'язкова
Модулів – 3		Рік підготовки: 3
		5 семестр
Загальна кількість годин - 120		Лекції 28 год.
		Практичні заняття 28 год.
Тижневих годин для денної форми навчання: аудиторних – 2-4, самостійної роботи студента - 2-4	Самостійна робота 64 год.	
	Види контролю: поточний контроль; підсумковий контроль знань (іспит)	

--	--	--

Навчально-тематичний план дисципліни

Тема навчальної дисципліни	Обсяг у годинах							
	Денна форма				Заочна форма			
	Усього	У тому числі			Усього	У тому числі		
		Л	ПЗ	СРС		Л	ПЗ	СРС
Модуль 1. Поняття, предмет та джерела цивільного права. Суб'єкти цивільних правовідносин. Об'єкти цивільних прав.								
Тема 1. Цивільне право як галузь приватного права	4	2		2			2	6
Тема 2. Джерела цивільного права	4		2	2				4
Тема 3. Фізичні особи як суб'єкти цивільних правовідносин	8	2	2	4		2		8
Тема 4. Юридичні особи як суб'єкти цивільних відносин	10	2	2	6			2	8
Тема 5. Об'єкти цивільних прав	10	2	2	6				8
<i>Разом</i>	<i>36</i>	<i>8</i>	<i>8</i>	<i>20</i>				<i>40</i>
Модуль 2. Здійснення суб'єктивних цивільних прав. Право власності								
Тема 6. Здійснення суб'єктивних цивільних прав виконання цивільних обов'язків. Захист цивільних прав	8	2	2	4				10
Тема 7. Цивільно-правова відповідальність	8	2	2	4				10
Тема 8. Загальна характеристика речового права та права власності	12	4	4	6				10
Тема 9. Набуття та припинення права власності	12	2	2	6				10

<i>Разом</i>	40	10	10	20				40
Модуль 3. Право інтелектуальної власності. Спадкове право. Zobовязальне право.								
Тема 10. Спадкові правовідносини	6	2	2	2				
Тема 11. Авторське право і суміжні права. Патентне право.	6	2	2	2				8
Тема 12. Загальні положення зобов'язального права	8	2	2	4		2	2	8
Тема 13. Загальні положення про договір	10	2	2	6				10
Тема 14. Окремі види цивільно-правових договорів	14	4	2	8				10
<i>Разом</i>	44	12	10	22				40
Усього годин / кредитів ECTS	120/ 4	28	28	64	120/4	4	6	120

3. Зміст програми навчальної дисципліни

Модуль 1. Поняття, предмет та джерела цивільного права. Суб'єкти цивільних правовідносин. Об'єкти цивільних прав.

Тема 1. Цивільне право як галузь приватного права

Об'єктивність поділу права на публічне та приватне. Поняття цивільного права як приватного права. Предмет та метод цивільного права. Функції цивільного права. Принципи цивільного права. Система цивільного права. Особливості розвитку цивільного права у різних правових системах сучасності.

Тема 2. Джерела цивільного права

Поняття джерел цивільного права. Види джерел цивільного права. Конституція, як головне джерело цивільного законодавства. Цивільний кодекс та інші нормативно-правові акти, як джерела цивільного права. Звичай. Міжнародно-правовий договір. Судовий прецедент. Особливості джерел цивільного права в різних країнах світу. Міжнародна уніфікація норм цивільного права. Дія актів цивільного законодавства в часі, просторі та за колом осіб. Поняття тлумачення в цивільному праві. Види тлумачення.

Тема 3. Фізичні особи як суб'єкти цивільних правовідносин

Поняття фізичної особи. Цивільна правоздатність фізичної особи. Виникнення і припинення цивільної правоздатності фізичної особи. Обсяг цивільної правоздатності фізичної особи. Нікчемність правочинів та недійсність актів, що обмежують можливість фізичної особи мати не заборонені законом цивільні права та обов'язки. Співвідношення цивільної правоздатності та суб'єктивного цивільного права. Цивільна дієздатність фізичної особи та її обсяг. Обмеження цивільної дієздатності фізичної особи. Визнання фізичної особи недієздатною. Опіка та піклування.

Місце проживання фізичної особи та його цивільно-правове значення. Підстави, порядок та правові наслідки визнання фізичної особи безвісно відсутнього та оголошення її померлою. Акти цивільного стану.

Фізична особа – підприємець (комерсант). Принципи та умови здійснення підприємницької діяльності фізичною особою. Цивільно-правова відповідальність фізичної особи – підприємця. Управління майном, що використовується для підприємницької діяльності органом опіки та піклування. Банкрутство фізичної особи – підприємця.

Тема 4. Юридична особа як суб'єкт цивільних правовідносин

Поняття юридичної особи приватного права та її ознаки. Класифікація юридичних осіб.

Створення юридичної особи. Установчі документи юридичних осіб. Державна реєстрація юридичних осіб.

Індивідуалізація юридичної особи. Місцезнаходження юридичної особи. Найменування юридичної особи. Комерційне (фірмове) найменування підприємницьких товариств. Використання юридичними особами торгівельних марок та географічних зазначень товарів (продукції), послуг, робіт, які вони випускають, надають, виконують. Цивільна правоздатність та цивільна дієздатність юридичних осіб. Органи юридичної особи. Організаційно-правова форма юридичних осіб. Товариства і установи. Підприємницькі товариства. Непідприємницькі товариства та їх види. Відокремлені підрозділи юридичної особи. Філії та представництва.

Припинення юридичних осіб. Припинення юридичної особи у формі правонаступництва (злиття, приєднання, поділ та перетворення). Припинення юридичної особи у формі ліквідації. Добровільний порядок ліквідації юридичної особи. Припинення юридичної особи у формі ліквідації. Добровільний порядок ліквідації юридичної особи. Припинення юридичної особи у формі ліквідації через процедуру банкрутства. Виділ юридичної особи.

Тема 5. Об'єкти цивільних прав

Поняття та види об'єктів цивільних прав. Матеріальні та нематеріальні блага як об'єкти цивільних прав. Речі та їх класифікація. Частини речі та складна річ. Головна річ та її приналежність. Продукція, плоди та доходи. Майно. Підприємство (єдиний майновий комплекс). Гроші. Валютні цінності як об'єкти цивільних правовідносин. Цінні папери та їх ознаки. Групи та види

цінних паперів. Оборотоzdатність цінних паперів. Цінні папери на пред'явника, іменні та ордерні цінні папери. Порядок передачі прав за цінними паперами. Документарні та бездокументарні цінні папери.

Дії та послуги як об'єкти цивільних правовідносин. Нематеріальні блага: результати інтелектуальної, творчої діяльності людини, інформація. Особисті немайнові блага фізичної особи.

Модуль 2. Здійснення суб'єктивних цивільних прав. Право власності

Тема 6. Здійснення суб'єктивних цивільних прав і виконання цивільних обов'язків. Захист цивільних прав

Поняття здійснення цивільних прав та виконання цивільних обов'язків. Межі здійснення цивільних прав. Зловживання правом. Виконання цивільних обов'язків. Право на захист цивільних прав та інтересів. Захист цивільних прав та інтересів судом. Захист цивільних прав та інтересів органами державної влади та органами місцевого самоврядування. Захист цивільних прав нотаріусом. Самозахист суб'єктивних цивільних прав і інтересів.

Тема 7. Цивільно-правова відповідальність

Поняття, ознаки та функції цивільно-правової відповідальності. Види та форми цивільно-правової відповідальності. Підстави та умови цивільно-правової відповідальності. Цивільно-правова відповідальність незалежно від наявності вини. Підстави звільнення від цивільно-правової відповідальності

Тема 8. Загальна характеристика речового права та права власності

Загальна характеристика речового права. Види речових прав. Право власності. Суб'єкти права власності. Публічна і приватна власність. Поняття права приватної власності. Фізичні та юридичні особи як суб'єкти права приватної власності. Об'єкти права власності. Зміст права власності. Правомочності власника. Обов'язки власника. Загальні засади здійснення права власності. Межі права власності та підстави його обмеження. Цивільно-правові способи захисту права власності.

Тема 9. Набуття та припинення права власності

Поняття і види підстав набуття права власності: первісні та похідні, загальні та спеціальні. Набуття права власності: юридичною

особою публічного права; добросовісним набувачем на майно, відчужене особою, яка не мала на це права; на новостворене майно; на перероблену річ; на безхазяйну річ; на рухому річ, від якої власник відмовився; на знахідку; на бездоглядну домашню тварину; на скарб; шляхом привласнення загальнодоступних дарів природи; за набувальною давністю; в результаті приватизації державного майна та майна, що є в комунальній власності. Момент набуття права власності. Момент набуття права власності за договором. Правовстановлювальні документи.

Підстави припинення права власності. Відчуження власником свого майна. Відмова власника від права власності. Припинення права власності особи на майно, яке за законом не може їй належати. Припинення права власності внаслідок знищення майна. Примусове відчуження земельних ділянок, приватної власності, інших об'єктів нерухомого майна, що на них розміщені, з мотивів суспільної необхідності. Викуп пам'яток культурної спадщини. Реквізиція. Конфіскація. Інші підстави припинення права власності.

Модуль 3. Право інтелектуальної власності. Спадкове право. Зобов'язальне право.

Тема 10. Спадкові правовідносини

Поняття та види спадкування. Відкриття спадщини. Суб'єкти спадкових правовідносин. Право на спадкування, усунення від права на спадкування. Склад спадщини. Особливості спадкування окремих об'єктів. Спадкування за заповітом. Види та форма заповіту. Права заповідача. Особливі заповідальні розпорядження заповідача. Підпризначення спадкоємців. Легат. Скасування та зміна заповіту. Поняття спадкування за законом, черговість закликання до спадкування. Спадкування за правом представлення. Спадкова трансмісія. Здійснення спадкових прав. Прийняття спадщини та відмова від прийняття спадщини. Охорона спадкового майна та управління ним. Відумерлість спадщини.

Тема 11. Авторське право і суміжні права. Патентне право.

Поняття авторського права. Об'єкти та суб'єкти авторського права. Співавторство. Виникнення авторського права. Особисті немайнові та майнові права автора, строки їх чинності та наслідки припинення.

Поняття патентного права. Винахід, корисна модель, промисловий зразок як об'єкти патентного права. Суб'єкти патентного права. Патент та його види. Майнові права інтелектуальної власності на винахід, корисну модель та промисловий зразок, строки їх чинності. Підстави та правові наслідки припинення чинності патенту та визнання його недійсним. Право попереднього користувача на винахід, корисну модель, промисловий зразок.

Тема 12. Загальні положення зобов'язального права.

Поняття, загальна характеристика та функції зобов'язального права. Співвідношення зобов'язального та речового права. Система зобов'язального права. Поняття зобов'язання, його зміст та підстави виникнення. Суб'єкти у зобов'язанні. Заміна сторін у зобов'язанні. Третя особа у зобов'язанні. Види зобов'язань. Договірні та позадоговірні зобов'язання. Грошові зобов'язання.

Поняття та загальні умови виконання зобов'язання. Суб'єкти виконання зобов'язання. Предмет виконання зобов'язання. Спосіб, строк (термін) та місце виконання зобов'язання. Підтвердження виконання зобов'язання. Загальна характеристика видів забезпечення виконання зобов'язання (зобов'язань). Неустойка. Завдаток. Порука. Гарантія. Застава. Притримання.

Поняття та загальна характеристика припинення зобов'язань. Підстави припинення зобов'язань. Виконання зобов'язання. Передання боржником кредиторів відступного. Зарахування зустрічних однорідних вимог. Припинення зобов'язань за домовленістю сторін. Новація і сфера її застосування. Припинення зобов'язань шляхом прощення боргу. Неможливість виконання зобов'язання як підстава для його припинення. Поєднання боржника і кредитора в одній особі як підстава припинення зобов'язання. Смерть фізичної особи або ліквідація юридичної особи - підстава припинення зобов'язання. Відповідальність за порушення зобов'язання.

Тема 13. Загальні положення про договір.

Поняття, загальна характеристика та значення цивільно-правового договору, його співвідношення із поняттям «правочин». Свобода договору та її межі. Види договорів. Публічний договір. Договір приєднання. Попередній договір. Договір на користь третьої особи. Змішаний договір. Зміст договору. Типові умови договору. Тлумачення умов договору. Форма договору. Порядок та стадії укладення договору. Оферта. Акцепт. Переддоговірні спори. Укладення договорів на біржах, аукціонах, конкурсах. Зміна та розірвання договору.

Поняття та види недійсних договорів (правочинів). Правові наслідки недійсності правочину.

Тема 14. Окремі види цивільно-правових договорів.

Загальні положення про договір купівлі-продажу. Права та обов'язки сторін за договором. Правові наслідки порушення умов договору.

Види договорів купівлі-продажу. Договір роздрібної купівлі-продажу та його види. Договір поставки. Договір міни.

Поняття, предмет та строк договору найму. Сторони в договорі найму, їх права та обов'язки. Права третіх осіб на річ, яка передана у найм. Правові наслідки зміни власника речі, переданої у найм. Піднайм. Припинення договору найму.

Окремі види договору найму (оренди). Договір прокату. Договір найму (оренди) земельної ділянки. Договір найму будівлі або іншої капітальної споруди. Договір найму (оренди) транспортного засобу. Договір лізингу та його види.

Поняття та види договору підряду. Сторони за договором, їх права та обов'язки. Строки в договорі. Порядок оплати роботи. Розрахунки між сторонами у разі випадкового знищення предмету договору або неможливості закінчення роботи. Якість та гарантії якості роботи.

Види договору підряду. Договір побутового підряду. Договір будівельного підряду. Договір підряду на проведення проектних та пошукових робіт.

4. Ресурсне забезпечення навчальної дисципліни

4.1. Форми організації освітнього процесу та види навчальних занять.

Форми організації освітнього процесу: навчальні заняття, самостійна робота, практична підготовка, контрольні заходи.

Види навчальних занять: лекція, практичне заняття, семінарське заняття, консультація.

4.2. Самостійна робота здобувачів вищої освіти.

Самостійна робота – це робота студента, яка спрямована на засвоєння ним навчального матеріалу і виконується без прямої участі викладача. Її призначення полягає у вивченні питань з тем програми навчальної дисципліни, опрацюванні рекомендованої та додаткової літератури, нормативно-правових актів, аналізі судової практики, виконанні завдань викладача, закріпленні та систематизації набутих знань й формування навичок та вмінь їх застосування при вирішенні практичних завдань та виконанні творчих робіт. Самостійна робота студента розвиває пізнавальну та творчу активність здобувача, сприяє його самоорганізації та самовихованню.

Формами самостійної роботи є:

- виконання домашніх завдань, підготовка до практичних занять;
- доопрацювання матеріалів лекції;
- робота в інформаційних мережах;

- опрацювання додаткової літератури;
- складання конспектів тем, що виносяться на самостійне вивчення;
- творча робота студента (виконання науково-дослідних завдань з обраної проблематики, написання рефератів, есе тощо).

4.3. Освітні технології та методи навчання

При викладенні навчальної дисципліни «Цивільне право» застосовуються такі *освітні технології*:

- проблемне навчання;
- інформаційні технології;
- технологія студенто-центристського навчання;
- модульні технології;
- технології евристичного (дослідницького) навчання;
- інтегральна технологія.

Використовуються такі *методи навчання*, як:

- дискусія;
- ділова гра;
- кейс-метод (кейс-стаді);
- метод моделювання;
- аналітичний.

4.4. Форми педагогічного контролю та система оцінювання якості сформованих компетентностей за результатами засвоєння навчальної дисципліни

Оцінювання результатів засвоєння навчальної дисципліни «Цивільне право» передбачає проведення поточного та підсумкового контролю і здійснюється на основі накопичувальної бально-рейтингової системи.

Поточний контроль знань студентів включає:

- контроль якості засвоєння студентами програмного матеріалу навчальної дисципліни на практичних заняттях із застосуванням таких засобів: усне, письмове або експрес-опитування, виконання тестових завдань, розв'язання практичних завдань або задач, захист кейсу, підготовка і захист реферату за ініціативи студента, контрольна робота.

У ході практичного заняття студент може отримати оцінку за чотирьохбальною шкалою (0, 3, 4, 5). За результатами практичних занять із кожного з трьох модулів розраховується середньоарифметична кількість балів (максимальна оцінка – 5 балів), що включається до підсумкової оцінки знань;

- контроль якості засвоєння студентами програмного матеріалу навчальної дисципліни на колоквиумах. Колоквиуми проводяться усно, у вигляді бесіди викладача зі студентами з метою з'ясування та підвищення рівня їх знань. Максимальна оцінка з кожного колоквиуму становить 5 балів.

Протягом семестру студенти виконують завдання для *самостійної роботи* (підготовка усної доповіді, презентації, есе, реферату тощо). Максимальна кількість балів за самостійну роботу – 10.

Формою *підсумкового контролю* знань студентів з дисципліни є іспит, що оцінюється за шкалою від 0 до 60 балів. Іспит складається в усній формі за білетами до іспиту. Мінімальна оцінка результатів поточного контролю та самостійної роботи, за якої студент допускається до іспиту, становить 25 балів.

Критерії оцінювання з дисципліни «Цивільне право»

Вид контролю	Кількість балів	Критерії (за кожною з оцінок)
Поточний контроль на практичному занятті	Max 5	Відмінне засвоєння навчального матеріалу з теми, можливі окремі несуттєві недоліки.
	4	Добре засвоєння матеріалу з теми, але є окремі помилки.
	3	Задовільний рівень засвоєння матеріалу, значна кількість помилок.
	Min 0	Незадовільний рівень засвоєння матеріалу.
Колоквіум	Max 5	Відмінне засвоєння навчального матеріалу з тем, можливі окремі несуттєві недоліки.
	4	Результати опрацювання матеріалу високі, але незначна кількість несуттєвих помилок.
	3	Задовільний рівень засвоєння матеріалу, значна кількість помилок.
	Min 0	Незадовільний рівень засвоєння матеріалу.
Оцінка самостійної роботи студента	Max 10	Глибоке знання проблем, пов'язаних із темою дослідження, вільне володіння матеріалом, вміння самостійно й творчо мислити, знаходити, узагальнювати, аналізувати матеріал, робити самостійні теоретичні та практичні висновки.
	9-8	У роботі розкрито основні положення теми, але є деякі неточності у викладанні матеріалу, теоретичні поняття недостатньо підкріплено фактичними даними.
	7-6	Основні положення теми розкрито, але деякі питання висвітлено неповно. Студент добре володіє матеріалом, але відсутня творчість та самостійність у дослідженні.
	5-4	Основні теоретичні питання висвітлено поверхнево, немає висновків або висновки не мають самостійного характеру; студент слабо володіє матеріалом.
	3-2	Основні положення теми висвітлено поверхнево, теоретичні положення не підкріплені фактичним матеріалом; немає висновків; студент слабо володіє матеріалом роботи.
	Min 1-0	Основні положення теми висвітлено поверхнево, з великою кількістю помилок; немає висновків; студент не володіє матеріалом роботи.

Іспит	Max 60	<p>1. Всебічне, систематичне і глибоке знання матеріалу, передбаченого програмою навчальної дисципліни, у тому числі орієнтація в інноваційних наукових доктринах та концепціях дисципліни.</p> <p>2. Засвоєння основної та додаткової літератури, рекомендованої кафедрою.</p> <p>3. Здатність до самостійного поповнення знань з дисципліни та використання отриманих знань у практичній роботі.</p>
	55	<p>1. Повне знання матеріалу, передбаченого програмою навчальної дисципліни.</p> <p>2. Засвоєння основної літератури та знайомство з додатковою літературою, рекомендованою кафедрою.</p> <p>3. Здатність до самостійного поповнення знань з дисципліни, розуміння їх значення для у практичній роботі.</p>
	50	<p>1. Достатньо повне знання матеріалу, передбаченого програмою навчальної дисципліни, за відсутності у відповіді суттєвих неточностей.</p> <p>2. Засвоєння основної літератури, рекомендованої кафедрою.</p> <p>3. Здатність до самостійного поповнення знань з дисципліни, розуміння їх значення для у практичній роботі.</p>
	45	<p>1. Знання основного матеріалу, передбаченого програмою навчальної дисципліни, в обсязі, достатньому для подальшого навчання і майбутньої роботи за професією.</p> <p>2. Засвоєння основної літератури, рекомендованої кафедрою.</p> <p>3. Помилки і суттєві неточності у відповіді на іспиті за наявності знань до їх самостійного усунення або за допомогою викладача.</p>
	40	<p>1. Знання основного матеріалу, передбаченого програмою навчальної дисципліни, в обсязі, достатньому для подальшого навчання і майбутньої роботи за професією.</p> <p>2. Ознайомлення з основною літературою, рекомендованою кафедрою.</p> <p>3. Помилки у відповіді на іспиті за наявності знань для усунення найсуттєвіших помилок за допомогою викладача.</p>
	35	<p>1. Прогалини в знаннях з певних частин основного матеріалу, передбаченого програмою навчальної дисципліни.</p> <p>2. Наявність помилок у відповіді на іспиті.</p>
	Min 0	<p>1. Відсутність знань значної частини основного матеріалу, передбаченого програмою навчальної дисципліни.</p> <p>2. Неможливість продовжити навчання або здійснювати професійну діяльність без проходження повторного курсу з цієї дисципліни.</p>

Підсумкова оцінка з навчальної дисципліни «Цивільне право» виставляється в залікову книжку відповідно до такої шкали:

Оцінка за шкалою ECTS	Визначення	Оцінка за національною шкалою	Оцінка за 100- бальною шкалою, що використовується в НЮУ
A	Відмінно – відмінне виконання, лише з незначною кількістю помилок	5	90 – 100
B	Дуже добре – вище середнього рівня з кількома помилками	4	80 – 89
C	Добре – у цілому правильна робота з певною кількістю незначних помилок		75 – 79
D	Задовільно – непогано, але зі значною кількістю недоліків	3	70 – 74
E	Достатньо – виконання задовольняє мінімальні критерії		60 – 69
FX	Незадовільно – потрібно попрацювати перед тим, як перескладати	2	35 – 59
F	Незадовільно – необхідна серйозна подальша робота, обов’язковий повторний курс		0 – 34

4.5. Навчально-методичне та інформаційне забезпечення навчальної дисципліни

1. Програма навчальної дисципліни.
2. Робоча програма навчальної дисципліни.
3. Силлабус навчальної дисципліни та інші методичні рекомендації.
4. Перелік тематики курсових та інших видів письмових робіт.

РЕКОМЕНДОВАНА ЛІТЕРАТУРА:

Нормативно-правові акти

Цивільний кодекс України від 16.02.2003 № 435-IV. Відомості Верховної Ради України. 2003 № № 40-44, ст. 356
<https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/435-15#Text>

Кодекс України з процедур банкрутства від 18.10.2018 № 2597-19. Відомості Верховної Ради, 2019 № 19, стю 74
<https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2597-19#Text>

Про авторське право і суміжні права: Закон України від 23.12.1993 р. № 3792-ХІІ. *Відомості Верховної Ради України*. 1994. № 13. Ст. 64. Дата оновлення: 04.11.2018. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3792-12>

Про акціонерні товариства: Закон України від 17.09.2008 № 514-VI. *Відомості Верховної Ради*, 2008, № 50-51, ст. 384 <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/514-17#Text>

Про валюту і валютні цінності: Закон України від 21.06.2018 № 2473-VIII. *Відомості Верховної Ради*, 2018, № 30, ст. 239 <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2473-19#Text>

Про державну реєстрацію речових прав на нерухоме майно та їх обтяжень: Закон України від 01.07.2004 р. № 1952-IV в ред. Закону України від 11.02.2010 р. № 1878-VI. *Відомості Верховної Ради України*, 2004, № 51, ст. 553

Про охорону прав на винаходи та корисні моделі: Закон України від 15.12.1993 № 3687-ХІІ. *Відомості Верховної Ради*, 1994, № 7, ст.32 <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3687-12#Text>

Про охорону прав на промислові зразки: Закон України від 15.12.1993 № 3688-ХІІ. *Відомості Верховної Ради України*, 1994, № 7, ст. 34

Про відповідальність за шкоду, завдану внаслідок дефекту в продукції: Закон України від 19.05.2011 р. *Відомості Верховної Ради України*, 2011, № 47, ст. 531

Підручники

1. Цивільне право України: Підручник: У 2-х т. /В. І. Борисова (керівн. автор. кол.), Л. М. Баранова, Т. І. Бєгова, А. Г. Бірюкова, М. В. Домашенко, І. В. Жилінкова. та інші, За ред. В. І. Борисової, І. В. Спасибо-Фатєєвої, В. Л. Яроцького. – Х.: 2010.
2. Цивільний Кодекс України: Науково-практичний коментар (пояснення, тлумачення, рекомендації з використанням позицій вищих судових інстанцій, Міністерства юстиції, науковців, фахівців) – в 11 т.: Загальні положення/За ред. проф. І.В.Спасибо-Фатєєвої – Серія «Коментарі та аналітика» - Х.: ФО-П Колісник А.А., 2010
3. Цивільний Кодекс України: науково-практичний коментар. Т. 1: Загальні положення. Особи / за ред. І.В.Спасибо-Фатєєвої – Харків: ЕКУС, 2020 – 928 с.
4. Право інтелектуальної власності. Підручник. За заг. ред. д.ю.н., проф., Булеци С.Б., к.ю.н., Чепис О.І. Ужгород: РІК-У, 2019, 488 с.
5. Договірне право України. Загальна частина: навч. посіб. / Т.В.Боднар, О.В.Дзера, Н.С.Кузнецова та ін., за ред. О.В.Дзери – К.: Юрінком Інтер, 2008 – 896 с.

Додаткова література

1. Рене Давид, Камилла Жоффре-Спинози. Основные правовые системы современности. М. : Международные отношения, 2009. 456 с.
2. Чиркин В.Е. Сравнительное правоведение: Учебник для магистратуры. М. : Международные отношения, 2012. 336 с.
3. К. Цвайгерт, Х. Кетц. Сравнительное частное право. М. : Международные отношения, 2010. 728 с.
4. Зенин И.А. Гражданское и торговое право зарубежных стран : учебник для бакалавров / И.А.Зенин. 13-е изд. перераб и доп. М. : Издательство Юрайт, 2013. 282 с.
5. К.Осакве. Сравнительное правоведение: схематический комментарий. Москва: Юристъ, 2008. 830 с.
6. Коммерческое (торговое) право зарубежных стран : учебник для магистров / отв. ред. В.Ф.Попондопуло, О.А.Макарова. 2-е изд., перераб. и доп. М. : Издательство Юрайт, 2013. 575 с.
7. Гражданское право Европейского союза (основные институты): учеб. пособие / под общ. ред. В.В.Безбаха, В.Ф.Поньки, К.М.Беликовой. М. : РУДН, 2011. 534 с.
8. Гражданский кодекс Франции (Кодекс Наполеона) = Code civil des Français (Code Napoléon) / пер. с фр. [Захвateeва В.Н.] М.: Инфотропик Медиа, 2012. 624 с.
9. Коммерческий кодекс Франции / пер. с фр. [Захвateeва В.Н.] М.: Wolters Kluwer, 2008. 1272 с.
10. Германское гражданское уложение / под ред. В. Бергманн. М. : Wolters Kluwer, 2008. 872 с.
11. Гражданское и торговое право капиталистических стран / Агарков М.М., Братусь С.Н., Генкин Д.М., Лунц Л.А., и др.; под ред.: Генкин Д.М. М.: Госюриздат, 1949. 544 с.
12. Гражданское и торговое право капиталистических государств / Александров-Дольник М.К., Альтшуллер А.Б., Богуславский М.М., Зайцева В.В., и др.; отв. ред.: Яичков К.К. М.: Междунар. отношения, 1966. 552 с.
13. Гражданское и торговое право капиталистических стран. учебное пособие / Гаврилов Э.П., Жидков О.А., Кулагин М.И., Мозолин В.П., и др.; под ред.: Кулагин М.И., Мозолин В.П. М.: Высш. шк., 1980. 382 с.
14. Харитонов Є., Харитонова О. До питання про значення дихотомії «приватне право – публічне право». *Вісник академії правових наук України*. 2000. № 2 (21). С. 83-87.
15. Лекція професора М.Дамірлі: «Природа і статус порівняльного правознавства» *Право України*. 2013. № 3 4. С. 324 – 325.

16. Цвайгерт К., Кетц Х. Сравнительное частное право: В 2-х тт. – Том I. Основы. Том II. Договор. Неосновательное обогащение. Деликт / Пер. с нем. М.: Междунар. Отношения, 2010. 728 с.
17. Саїдов А. Порівняльне цивільне право як навчальна дисципліна. *Право України*. 2013. № 3 – 4. С. 280-287.
18. Модельные правила европейского частного права / пер. с англ.; науч. ред. Н.Ю.Рассказова. М.: Статут, 2013. 287 с.
19. Основные институты гражданского права зарубежных стран: Сравнительно-правовое исследование. Руководитель авторского коллектива В.В.Залесский. М.: Норма, 2000. 648 с.
20. Гражданское и торговое право зарубежных государств: учебник / отв. ред. Е.А. Васильев, А.С. Комаров. М. 2006. Т. 2. 604 с.
21. Лионель Гальез. Наследование по закону во французском праве. *Нотариальный вестник*. 2006. № 4. С. 38-45.
22. А.К. Романов. Правовая система Англии. М.: Дело, 2000. (Глава 9).
23. Х. Кох, У. Магнус, П. Винклер фон Моренфельс. Международное частное право и сравнительное правоведение. Москва, 2001. (§5, 6, 8).
24. А. Жалинский, А. Рерихт. Введение в Немецкое право. Москва, 2001. (Раздел IV, главы 1, 2).
25. Von Mehren A.T. The civil law system: Cases and materials for the comparative study of law. - Prentice-Hall 1957. 922 p.
26. К. Zweigert, Н. Kotz. An Introduction to Comparative Law. (2d. ed., 1987). Vol. 2. 317 p.
27. E. Allan Farnsworth, Viktor P. Mozolin. Contract Law in the USSR and the United States: History and General Concept. Vol. 1. 1987. 456 p.
28. H.C. Henn, I.R. Alexander. Law of Corporations. (2d. ed. Hornbook series). West Group. 1983. 564 p.
29. Roberta Romano. Foundations of Corporate Law. Foundations Press. 1993. 489 p.
30. Claude D. Rohwer, Gordon D. Schaber. Contracts. (Nutshell Series). West Group. 1983. 235 p.
31. Edward J. Kionka. Torts. (Nutshell Series). West Group. 1999. 456 p.
32. John D. Calamari, Joseph M. Perillo. Contracts. (2d. edition,). West Group. Black Letter Series. 1990, 340 p.
33. Steven L. Emanuel, Emanuel Law Outlines: Contracts (6th ed.,). Aspen Publishers. 2003, 349 p.
34. Stephen L. Emanuel, Emanuel Law Outlines: Torts (6th ed.,). Aspen Publishers. 2001, 457 p.
35. Robert S. Summers and Robert A. Hillman, Contract and Related Obligation: Theory, Doctrine and Practice. (4th ed., 2001). St. Paul, Minnesota.
36. Lon L. Fuller and Melvin Aron Eisenberg, Basic Contract Law (7th ed.,). St. Paul, Minnesota. 2001, 312 p.

37. Robert A. Hillman, Principles of Contract Law.. St. Paul, Minnesota. 2004, 560 p.
38. John D. Calamari, Joseph M. Perillo, The Law of Contracts. Fourth edition. Hornbook series. West Group. St. Paul, 1998. 540 p.
39. L. LoPucki, E. Warren, D. Keating, R. Mann, Commercial Transactions: A Systems Approach. Aspen Publishers. Third edition. New York, 2006. 314 p.

ІНФОРМАЦІЙНІ РЕСУРСИ

Електронний архів-репозитарій Національного юридичного університету імені Ярослава Мудрого. URL: <http://dspace.nlu.edu.ua/> (дата звернення: 12.06.2021).

Офіційний веб-портал органів виконавчої влади України. URL: <http://www.kmu.gov.ua> (дата звернення: 12.06.2021).

Офіційний портал Верховної Ради України. URL: <http://rada.gov.ua/> (дата звернення: 12.06.2021).

Офіційний сайт Державної служби статистики України. URL: <http://www.ukrstat.gov.ua> (дата звернення: 12.06.2021).

Офіційний сайт Національної комісії з цінних паперів та фондового ринку. URL: <http://www.ssmc.gov.ua> (дата звернення: 12.06.2021).

Карта предметних компетентностей з навчальної дисципліни

Шифр та назва компетентностей за спеціальністю і/або спеціалізацією	Шифр та назва компетентностей з навчальної дисципліни
ЗК – загальні (універсальні) компетентності. (обрати компетентності згідно зі змістом навчальної дисципліни)	ПК – предметні компетентності з навчальної дисципліни
ЗК - 1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу і синтезу.	ПК – 1. Здатність розуміти сутність основних законодавчих понять цивільного права та застосовувати їх під час розв’язання правових ситуацій. ПК – 2. Аналізувати та застосовувати акти цивільного законодавства України та зарубіжних країн.
ЗК - 2. Здатність застосовувати знання в професійній діяльності у стандартних та нестандартних ситуаціях.	ПК – 3. Вміти планувати, організовувати і контролювати власну діяльність пов’язану з рішенням завдань із навчальної дисципліни «Цивільне право». ПК – 4. Уміння грамотно і точно формулювати та висловлювати свої позиції, належним чином їх обґрунтовувати при рішенні задач із навчальної дисципліни «Цивільне право». ПК – 5. Навички збору і аналізу інформації з національних і міжнародних джерел цивільного права.
ЗК - 7. Навички використання інформаційних технологій і баз даних.	ПК – 6. Навички використання інформаційних технологій і баз даних у майнових відносинах, врегульованих нормами цивільного права. ПК – 7. Здатність бути критичним і самокритичним, визнавати та виправляти свої помилки, які можуть виникати під час вивчення навчальної дисципліни «Цивільне право». ПК – 8. Здатність самостійно знаходити, відбирати й аналізувати матеріали рекомендованої літератури.
ЗК - 10. Здатність працювати у команді.	ПК – 9. Вміти працювати у команді під час вивчення навчальної дисципліни «Цивільне право». ПК – 12. Здатність до самоосвіти під час вивчення навчальної дисципліни

	«Цивільне право».
ЗК – 11. Здатність приймати неупереджені і вмотивовані рішення.	ПК – 10. Уміння приймати неупереджені і вмотивовані рішення задач із навчальної дисципліни «Цивільне право»
ЗК - 15 Здатність реалізовувати функції у предметно-практичній діяльності	ПК – 11. Здатність орієнтуватися у тенденціях розвитку цивільного права, змінах у законодавстві. ПК– 14. Уміння реалізовувати отриманні знання у предметно-практичній діяльності.
СК – 1. СК - 1. Знання теорії та методології міжнародного права.	ПК – 15. Знання предмету вивчення і методології науки цивільного права. ПК – 16. Знання особливостей сучасних правових систем та сімей. ПК – 17. Навички розуміння процесів міжнародної і регіональної інтеграції та їх вплив на розвиток цивільного права.
СК – 2. Здатність критично осмислювати основні теорії, принципи і поняття у процесі застосування міжнародного права.	ПК – 18. Знання критеріїв розмежування публічного та приватного права у доктрині цивільного права. ПК – 19. Знання підстав виникнення цивільних прав та обов'язків. ПК – 20. Знання основних джерел цивільного та комерційного права України та інших держав.
СК – 3. Знання і розуміння процесів впливу міжнародного права на функціонування міжнародного співтовариства, взаємодії норм міжнародного права з іншими нормативними міжнародними системами.	ПК – 21. Знання основних інститутів цивільного права. ПК – 22. Уміння орієнтуватися у тенденціях розвитку цивільного права в умовах глобалізації ПК – 23. Навички аналізувати та застосовувати акти цивільного законодавства України та інших держав.
СК - 4. Знання історії міжнародного права, еволюції основних інститутів та галузей міжнародного права від Стародавнього світу до сучасності.	ПК – 24. Робити висновки про походження інститутів цивільного права України. ПК – 25. Проводити порівняльно-правові дослідження за окремими правовими проблемами цивільного права.
СК - 5. Здатність визначати поняття міжнародного публічного права, знання його особливостей у порівнянні з національним правом та міжнародним приватним правом.	ПК – 23. Навички аналізувати та застосовувати акти цивільного законодавства України та інших держав. ПК – 24. Робити висновки про походження інститутів цивільного права України. ПК – 25. Проводити порівняльно-

	правові дослідження за окремими правовими проблемами цивільного права
СК – 7. Знання системи міжнародного права, його основних галузей та інститутів.	<p>ПК – 26. Складати різні види договорів (контрактів).</p> <p>ПК – 27. Проводити порівняльно-правовий аспект інституту «Речове право».</p> <p>ПК – 28. Знання інтелектуальних прав.</p> <p>ПК – 29. Знання договірної права.</p> <p>ПК – 30. Знання деліктного права.</p> <p>ПК – 31. Знання системи договірної права.</p> <p>ПК – 32. Знання принципів договірної права ЄС.</p>
СК - 8. Здатність тлумачити міжнародно-правові звичаї, міжнародні договори, односторонні міжнародно-правові акти держав, резолюції міжнародних міжурядових організацій та міжнародних міжурядових конференцій.	<p>ПК – 33. Знання видів цивільно-правових договорів.</p> <p>ПК – 34. Знання особливостей регулювання купівлі-продажу.</p> <p>ПК35. Знання особливостей спадкування в Україні та інших державах.</p> <p>ПК – 37. Знання основних положень про право спільної власності.</p> <p>ПК – 38. Знання загальних засад захисту права власності.</p> <p>ПК – 39. Навички застосовувати речово-правові та зобов'язально-правові способи захисту права власності.</p> <p>ПК – 40. Уміння застосовувати норми матеріального права у конкретних ситуаціях пов'язаних зі спадкуванням.</p> <p>ПК – 41. Знання основ спадкування за заповітом, за законом.</p> <p>ПК – 42. Навички розуміння та застосування норм матеріально права у процесі здійснення права на спадкування.</p>

Карта результатів навчання здобувача вищої освіти, сформульованих у термінах компетентностей

Шифр та назва РН за спеціальністю і / або спеціалізацією	Модуль НД	Шифр та назва РН з навчальної дисципліни
ПРН – результати навчання за спеціальністю /спеціалізацією (обрати результати навчання згідно зі змістом навчальної дисципліни)		Результати навчання з навчальної дисципліни
РН 1. Демонструвати знання й розуміння сучасної правової доктрини, понятійного апарату, категорій і принципів цивільного права.	№1	<p>РНС НД 1.1. Демонструвати вміння застосовувати джерела цивільного права у професійній діяльності.</p> <p>РНС НД 1.2. Здійснювати критичний і системний аналіз цивільних правовідносин.</p> <p>РНС НД 1.3. Пояснювати природу й зміст основних цивільно-правових інститутів.</p> <p>РНС НД 1.4. Виявляти проблеми у правовому регулюванні цивільних правовідносин і пропонувати способи їх вирішення з використанням наявних теоретичних і прикладних знань, здобутих під час вивчення навчальної дисципліни «Цивільне право», відповідно до принципів цивільного права.</p> <p>РНС НД 1.5. Демонструвати знання з навчальної дисципліни «Цивільне право» у стандартних та нестандартних ситуаціях.</p> <p>РНС НД 1.6. Визначати особливості цивільного права як галузі приватного права з урахуванням специфіки його предмета і методів правового регулювання.</p>
РН 2. Аналізувати джерела цивільного права.	№ 1 № 2	<p>РНС НД 1.7. Здійснювати використання інформаційних технологій і баз даних у майнових відносинах, врегульованих нормами цивільного права.</p> <p>РНС НД 1.8. Визначати правосуб'єктність суб'єктів цивільного</p>

		<p>права.</p> <p>РНС НД 1.9. Здійснювати збір і аналіз інформації з національних і міжнародних джерел цивільного права.</p> <p>РНС НД 1.10. Демонструвати здатність грамотно і точно формулювати та висловлювати свої позиції, належним чином їх обґрунтовувати при рішенні задач із навчальної дисципліни «Цивільне право»</p> <p>РНС НД – 3.2. Здійснювати системний аналіз джерел цивільного права України та зарубіжних країн.</p> <p>РНС НД – 3.3. Пояснювати систему цивільного права, дуалізм приватного права.</p>
РН 3. Застосовувати цивільно-правові акти при розгляді конкретних практичних кейсів.	№1 №2	<p>РНС НД 2.1. Здійснювати планування, організацію і контроль власної діяльності пов'язаної з рішенням завдань із навчальної дисципліни «Цивільне право».</p> <p>РНС НД 2.2. Демонструвати здатність приймати вмотивовані, чіткі рішення задач із навчальної дисципліни «Цивільне право».</p> <p>РНС НД 2.3. Характеризувати систему цивільного права України та інших країн світу.</p>
РН4. Формулювати логічно і грамотно свою думку з будь-якого цивільно-правового питання.	№1 №2 №3	<p>РНС НД 2.4. Демонструвати вміння здійснювати логічний, критичний і системний аналіз стандартних та нестандартних ситуацій, які можуть виникати у суб'єктів цивільних правовідносин.</p>
РН 5. Надавати правову оцінку стану законодавства в сфері цивільно-правових відносин.	№2 №3	<p>РНС НД 2.6. Надавати консультації щодо можливих способів захисту прав, свобод та інтересів суб'єктів цивільних правовідносин.</p> <p>РНС НД 2.7. Застосовувати набуті знання з навчальної дисципліни «Цивільне право» у стандартних професійних ситуаціях.</p>
РН 6. Скласти процесуальні документи у сфері цивільно-правових відносин: проекти договорів, довіреності, заяви про стягнення боргу, заміну товару неналежної якості, спадкування,	№3	<p>РНС НД 2.5. Підготувати проекти необхідних цивільно-правових документів.</p> <p>РНС НД 2.10. Демонструвати здатність бути критичним і самокритичним, визнавати та виправляти свої помилки,</p>

<p>авторство, захист честі, гідності та ділової репутації, тощо.</p>		<p>які можуть виникати під час вивчення навчальної дисципліни «Цивільне право».</p> <p>РНС НД 2.11. Демонструвати концептуальні знання на рівні новітніх досягнень в сфері приватного права як основи для креативного мислення та інноваційної діяльності в галузі цивільного права.</p>
<p>РН 7. Аналізувати та вміти використовувати різні способи цивільно-правового захисту прав учасників цивільних відносин.</p>	<p>№ 3</p>	<p>РНС НД – 4.5. Застосовувати речово-правові та зобов’язально-правові способи захисту права власності при вирішенні конкретних ситуацій.</p>
<p>РН 8. Надавати консультації і правову допомогу суб’єктам цивільних відносин.</p>	<p>№ 3</p>	<p>РНС НД 2.6. Надавати консультації щодо можливих способів захисту прав, свобод та інтересів суб’єктів цивільних правовідносин.</p> <p>РНС НД – 3.10. Демонструвати знання та розуміння основних положень системи договірного права. Принципи договірного права ЄС.</p> <p>РНС НД – 4.1. Визначати поняття окремих видів цивільно-правових договорів.</p>
<p>РН 9. Аналізувати основні правові інститути цивільного права, процеси їх становлення та тенденції сучасного розвитку у різних правових системах.</p>	<p>№ 3</p>	<p>РНС НД – 4.2. Здатність демонструвати знання та розуміння сімейного права.</p> <p>РНС НД – 4.3. Здатність демонструвати знання та розуміння особливостей спадкування.</p> <p>РНС НД – 4.4. Проаналізувати право спільної сумісної власності, види та критерії їх розмежування.</p> <p>РНС НД – 4.8. Характеризувати спадкування за заповітом. Застосовувати набуті знання при вирішенні конкретних ситуацій.</p> <p>РНС НД – 4.9. Характеризувати спадкування за законом.</p> <p>РНС НД – 4.10. Виявити проблеми, які можуть виникати при здійсненні спадкових прав.</p>
<p>РН 10. Аналізувати практику ЄС з цивільних справ і застосовувати до аналогічних ситуацій в Україні.</p>	<p>№ 2 № 3</p>	<p>РНС НД 2.11. Демонструвати концептуальні знання на рівні новітніх досягнень в сфері приватного права як основи для креативного мислення та інноваційної діяльності в галузі цивільного права.</p> <p>РНС НД – 3.10. Демонструвати знання</p>

	та розуміння основних положень системи договірного права. Принципи договірного права ЄС.
--	--

